

出入境服务下沉,外籍人士“家门口”办理签证

本报记者 章锐 通讯员 胡昌清

本报讯 深秋的缙云,雨后微凉,县公安局出入境管理大队的窗口却暖意融融。

“没想到在缙云就能办续签,不用专门请假跑丽水市区,省了两小时车程,还节约了路费,太贴心了。”近日,仙都街道铁城村村民麻建华陪同外籍妻子办完签证业务后,对民警连声道谢。现场,9名外籍人士正有序填写表格、提交材料、核对信息,另有20多人围在民警身边,咨询签证政策和居留许可等事宜。

这场“家门口的涉外服务”,来自丽水市公安局出入境管理支队“刘大姐彩虹工作室”的主动下沉。当天上午,民警刘秀英一行携带双语宣传资料,先后走访辖区企业。在车间里,伊朗技术人员Shah用不太流利的中文夹杂着缙云方言,与民警交流:“同事好、警察好,在中国很舒心。”刘秀英随即留下联系电话,并表示:“有任何涉外办事难题,随时找我们。”

在另一家企业,俄罗斯籍法定代表人彭浩然(中文名)带领民警参观生产线时,言语中充满认可:“我来缙云10年,娶了中国妻子,在这里扎根。”

企业年产值做到3000多万元,离不开警察的贴心服务。”他提到,民警不仅上门讲解政策,还会提前提醒签证到期,“比我们自己想的还周到,感觉就像家人一样”。

过去,缙云及周边县的外籍人士办理签证、居留许可等业务,必须专程前往丽水市区,往返耗时费力。自2020年起,丽水市公安局出入境管理支队推出“下沉式”服务,不定期前往各县(市、区)设点办证,同时对接外资企业需求,开展上门走访,将政策讲解和业务办理直接送至基层一线。

助力文具“出海”

近日,在宁海县得力集团的智能化生产车间内,一批精美的国风系列文创笔正在进行最后的包装。随着“国潮”风尚风靡全球,该企业多款文创产品迎来订单高峰。

为支持企业积极应对国际贸易壁垒,宁波海关深入开展“技贸服务直通车”行动,及时梳理国外贸易措施与政策动态,定期向企业推送预警信息与应对指南。同时,海关还推行“提前申报”“预约查验”等便利化通关模式,降低企业运营成本,保障文具产品出口。

通讯员 陈哲银 田明超



女子一口气买130克黄金,店主报警

通讯员 金公宣

本报讯 一次看似寻常的黄金购买,一场与诈骗分子的赛跑。近日,在义乌一家珠宝店内,店主凭借一个细微的神情,识破一起精心设计的“黄金投资”骗局,与警方联手在最后一刻守住群众的“钱袋子”。

10月29日,义乌一女子走进一家珠宝店,表示需购买130克黄金。因她神情焦虑,引起店主警觉。店主主动询问其是否遭遇电信诈骗,并将情况上报辖区派出所。

经了解,10月7日,方女士在某采购APP上,收到一陌生男子的好友申请。对方以订货为由添加方女士为好友,并在后续交流中频繁嘘寒问暖,逐步获取其信任,双方很快发展为恋人关系。

男子自称在某金融公司担任管理职务,掌握“赚快钱”渠道,并向方女士推荐一款证券投资平台,还提供个人账号供她“练手”。方女士在平台操作时因失误导致对方账户亏损,心生愧疚。

在男子劝说下,她注册了个人账户,试图通过投资赚钱以“弥补损失”。10月26日,方女士按平台指引向指定账户转账用于投资。随后几日,平台显示收益颇丰。10月29日,方女士准备再次投资,但因银行风控未能成功转账,便采纳了对方提出的“购买黄金进行投资”方案。平台声称将安排专人上门取货帮助变现,方女士信以为真,随即前往珠宝店购买黄金。

店主见方女士购金量较大且神色焦急,便细心询问用途。得知是用于投资赚钱,店主联想到此前接受反诈宣传教育的类似案例,果断报警。民警到场后,方女士仍坚称自己未被骗,购金是为投资。在征得她同意查看手机后,民警确认其正遭遇诈骗。

“和你聊天的男子就是诈骗分子,所谓的投资平台也是他们搭建的虚假平台。”经民警耐心讲解,方女士最终醒悟,向民警和店主表达谢意,并删除了相关软件。目前,案件正在进一步侦办中。

千余头未经检疫的生猪,去了哪里?

通讯员 吴诗卉 郑皓健
本报记者 陈毅人

本报讯 千余头未经检疫的生猪,究竟去向了何处?——一个藏匿于农田简易棚内的私宰窝点,近日被云和县公安局捣毁。

今年10月,云和县公安局环境资源和食品药品犯罪侦查大队民警在日常工作中发现,一辆小型栅栏货车频繁从周边县市向本县运输生猪,每次装载5至10头不等。这些生猪既未被运往正规定点屠宰场,也未送往县内养殖场,大量生猪去向不明,引起民警警觉。

民警随即向县农业农村部门核实情况,但未查询到该车辆及相关人员的生猪检疫信息。

随着调查深入,民警发现该车每次运猪后均在某一村口消失,约半小时后空车驶离,生猪卸货地点及处置方式成谜。民警以车辆消失的村口为起点展开地毯式摸排,经多日走访,最终在一处农田旁的简易棚内发现卸猪场所。棚内摆放着屠宰用的木凳、水桶、刀具等设备,地面残留未冲洗干净的血迹,确认为非法私设屠宰点。

经缜密侦查,一个以邱某明、杨某飞为首的非法屠宰生猪团伙逐渐浮出

水面。该团伙长期收购未经检疫的生猪,在此处私宰后销售给消费者。

在掌握该团伙作案规律后,云和县公安局于近日组织警力实施收网,现场抓获正在屠宰生猪的犯罪嫌疑人4名,查获已屠宰生猪3头。通过循线追踪,又查明3名提供未检疫生猪的贩卖人员。

经查,邱某明、杨某飞等7人长期低价收购未经检疫的生猪,私宰后销售以赚取差价。近两年内,该团伙累计屠宰生猪1000余头,销售金额达300余万元。

目前,7名犯罪嫌疑人已被移送至检察机关审查起诉。

(上接1版)

乌镇景区:科技编织有温度的安全网

在西栅景区如织的人流中,一座3米多高的多功能瞭望哨格外醒目。

“请问官网上购买的戏剧节门票哪里取?”“我的手机丢了,能不能帮忙找找?”……我们刚到不久,便目睹了瞭望哨下游客咨询的一幕。执勤的景区巡逻队员姚成热情解答后,转身向我们演示起来。

“大家看,它可以升降,360度旋转。”他一边操作,一边从3.35米的至高点缓缓下降,“站得高、看得远、看得全,能让游客第一时间找到我们,找到安全感。”

姚成回忆,今年戏剧节人流量特别大,游客服务中心人山人海。当时他正在执勤,通过瞭望哨看到一名母亲焦急万分,似乎想求助。“我立即下降,跑过去询问情况。”姚成说,原来是6岁的孩子突发高烧,急需送医。他立刻联系在周边巡逻的PTU队员,将母子送到医院。

空地协同,也早已成为这里的新常态。一旦瞭望哨发现异常,巡逻队员钱仲琪的“好搭档”——伴飞式执法记录仪便会即刻升空。

“我在地面走,它在天上飞。我看不到的地方,它看得到;我走不过去的地方,它飞得过去。”钱仲琪向我们展示着这个能3秒起飞、自动伴飞的“空中之眼”。

“今年国庆,木心美术馆区域的两座木桥拥堵异常,我让好搭档飞进去,把里面的拥堵情况传输了回来。”钱仲琪说,根据现场画面,他立即联动地面巡逻队,现场很快就恢复了通畅。

景区巡逻队长刘静怡则向我们展示了她鼻梁上那副看似普通,实则内藏乾坤的AI智能眼镜。

“巡逻时无需停留,就能精准识别;遇到走失老人小孩,说一句话就能调取信息;面对外宾,‘语音翻译’功能瞬间打破沟通障碍……”她如数家珍地介绍着4个核心应用场景。

12年护航路,初心不改。从发布会现场的集中亮相,到乌镇街头的实战应用,嘉兴公安正以“智能、无感、动态、和谐”的智慧警务新模式,为“共筑开放合作、安全普惠的数智未来”这一主题,作出生动的安全诠释。



必修急救课 守护生命线

通讯员 叶丽春

本报讯 自2022年入选全国首批急救教育试点学校以来,中国计量大学以“守护生命安全、培育急救素养、辐射社会服务”为核心,构建起“全域覆盖、分层实施、协同创新”的急救教育体系。

3年来,学校累计投入80万元夯实基础:13台AED守护全校重点区域,建成专业培训教室,并组建起20人的“双师型”师资库。学校将急救培训设为本科生必修课,学生须完成8学时理论、4学时实操及4学时考核,最终取得“红十字救护员”证书才能获得学分。

与此同时,学校实施“千百十”培训计划,结合新生教育、世界急救日等节点开展活动,年均覆盖上万人次,已累计培养5200余名持证救护员。

掌握技能的师生深入社区、乡村开展普及活动,惠及群众2000余人。近3年,师生在校内外已成功实施紧急救助12次。

本报职业道德监督电话:0571-85310013